

# 未来南京可夜登城墙赏美景

将建通济门遗址公园,城墙博物馆明年底基本建成

600多岁的明城墙,是南京的一张城市名片,城门有“内十三,外十八”之说。近日,南京市公厅、市政府办公厅印发了《关于进一步做好南京城墙保护利用和申遗工作的实施意见》(简称“意见”)。其中明确,将在2019年12月完成通济门遗址保护工程并建设通济门遗址公园。通济门曾是南京明城墙最有特色的城门之一,在明代,和聚宝门(现中华门)、三山门(现水西门)同属规格最高的3座内瓮城城门。

现代快报/ZAKER南京记者 耿朴凡 鹿伟



璀璨灯光点缀着古老的城墙,为南京“戴”上一条闪耀夜空的“城市项链” 现代快报/ZAKER南京记者 顾炜 摄

## 建通济门遗址公园,对中华门加固消险

南京明城墙是现存世界上最长、规模最大、保存原真性最好的城市城墙。南京明城墙始建于1366年,包括京城城墙和外郭。京城城墙总长35.267公里,目前保存较完好25.091公里,遗迹(地面有4~5米以下高度)、遗址(地面无城墙)共10.176公里。

根据意见,南京将要推进光华东街800米城墙遗址、中央门至神策门250米城墙遗址、通济门遗址三项保护工程,建设通济门遗址公园。其中在2019年12月,完成通济门遗址保护工程并建设通济门遗址公园。

现代快报曾报道过,在明代,通济门和聚宝门(现中华门)、三山门(现水西门)同属规格最高的3座内瓮城城门。1963年,通济门城墙遗址的石墩被清除,这个明代最庞大的城门彻底消失在南京人眼前。对于这个长

得像一艘船的瓮城,南京人的记忆也愈发模糊。

多年来,南京考古工作人员不遗余力地寻找这个最大的城门遗址。2002年,南京市博物馆考古队在龙蟠中路凯悦天琴小区建设工地,发现了通济门东面的城垣。2006年,又在这个工地发现了从外往里的第四道城门遗址。通济门瓮城的原形,也在地下一点点拼接。按照南京2015年公布的规划,通济门的考古现场将结合北侧现有公园设计,开放成遗址公园进行展示。通过沿河绿道与东水关遗址相连,以栈道和大乔木限定瓮城边界。

作为南京明城墙十三座明代京城城门之一,中华门北广场将实施景观提升工程。启动中华门保护和展示项目,扩大中华门公共展示空间。推进中华门加固消险及中华门城楼保护工程。



考古发现的通济门瓮城西北角城垣  
资料图片

广告

## 口臭口疮便秘胃难受,怎么办

熬夜、烟酒过量、多食辛辣肥腻、工作精神压力、年老体弱人群可能会产生内热虚火,热盛而伤阴,阴液虚损则出现:口臭、口苦口干、胃灼热痛、口腔溃疡、肠燥便秘等症状。

贵州万顺堂药业的高原苗药养阴口香合剂,国药准字,选用贵州名贵金钗石斛鲜品入药,从药材源头把关,精选十余味地道药材而成。具有三大功能:滋阴生津、清热泻火、行气消积,治疗:口臭、口苦口干、口腔溃疡、牙龈肿痛、肠燥便秘、胃灼热痛等症。有糖耐量异常者代谢功能患者请按说明书【注意事项】使用。4天一疗程,一般1~2疗程(2~4盒),重症加量,延长疗程。

国药准字Z20025095  
网址:<http://www.gzwst.com>

贵州万顺堂药业有限公司  
联系电话:4000809577

请按药品说明书或者在药师指导下购买和使用。

【禁忌】不良反应】尚不明确。

黔药广审(文)第2017050046号

南京:先声、百信、三九、上元堂、国盛、健康、金陵、同仁、溧水:中山、百岁、为民、同济、无锡:汇华强盛、海王、健康、常州:人寿天、海王、恒泰连锁、万仁;苏州:海王、礼安、雷允上;徐州:恩华、广济、一乐、陈雷

OTC  
甲类

广告

## 伊甲®复方聚维酮碘搽剂治疗灰甲有信心 灰甲不灰心,治疗有方法

灰指(趾)甲是易发性疾病,在潮湿的环境和季节,不注意个人卫生或是人为的使指甲表面组织不断受异物侵蚀破坏,指甲会愈加脆弱,容易感染或复发。灰指甲变形、发黑让人难堪,需要及时治疗,避免传染,引发甲沟炎、其它部位真菌感染等。灰指甲顽固难治,患者选药,要认准国家批准正规产品。

您有灰指甲,请别灰心!贵州万顺堂药业是GMP制药企业,生产的伊甲牌复方聚维酮碘搽剂—国药准字产品,用于甲癣、手癣、足癣、体癣、疖等,并发细菌感染也可使用。对真菌具有杀灭能力,能软化角质层,有效增强药物的渗透。使用中涂搽本品于患甲,不要包扎,保持通风干燥,

简单又方便。每天一次,长效药膜,按疗程坚持使用有信心。

请按药品说明书或者在药师指导下购买和使用。

【禁忌】尚不明确

【不良反应】偶见皮肤刺激如烧灼感,或过敏反应如皮疹、瘙痒等。

国药准字H52020539

<http://gzwst.com.cn>

贵州万顺堂药业有限公司

联系电话:4000809577

黔药广审(文)第2017050048号

全省各大药店有售

## 相关新闻

### 省政府原则同意南京地铁7号线 下穿明城墙方案

快报讯(记者 刘伟娟)4月23日,现代快报记者获悉,江苏省政府原则同意南京地铁7号线穿越全国重点文物保护单位南京城墙保护范围,并要求相关单位按照国家文物局要求,对设计方案进一步修改完善,完善后的方案报省文物局批准实施。

南京地铁7号线位于长江南岸,定位为东北至西南向的大运量区域线,途经雨花台区、建邺区、鼓楼区和栖霞区,线路串联起西善桥、河西、五塘村、晓庄、丁家庄、尧化门等主要片区。总长约36公里,设站27座,含换乘站13座,全线采用地下敷设方式,计划2021年底通车试运营。

地铁7号线多处下穿明城墙。例如在莫愁湖站与清凉山站之间,将下穿明城墙。此前,国家文物局对南京城墙保护范围和建设控制地带内地铁7号线选线规划提出了意见。原则同意全国重点文物保护单位南京城墙保护范围和建设控制地带内南京地铁7号线选线规划和省文物局意见。同时,国家文物局提出,应采取有效的减震、隔震措施,应对施工及运营期间产生的震动对城墙的影响。对无法避让,建于文物本体保护范围内的地铁站,除斜向出入通道外,宜采用浅埋暗挖法,并适当加大车站主体埋深,避开地下遗存层。另外,国家文物局表示,方案拟在姚南村明墓石刻东南侧建设西善桥停车场,其中洗车房等拟建建筑体量过大,对文物环境影响较大,建议严格控制体量高度等并补充弱化处理方案。

现代快报记者了解到,对照文物部门的建议,南京地铁将改进施工方案,确保施工不影响文物保护。

OTC  
乙类